

## 金价持续走高，“金包银”首饰引市民关注

# “黄金平替”需防“华丽陷阱”

〇〇全媒体记者 周茜

“2000元就能买到2万元的快乐，你心动了吗？”在社交平台上，有网友分享自己购买的“金包银”首饰，发出如此感慨。

“金包银”顾名思义就是在银饰的表面覆盖一层黄金工艺品。制作时，师傅采用电镀或者化学镀的加工方法，将黄金压制成薄如蝉翼的金箔后贴在银饰上，再经修整、打磨与纹饰处理，看上去精美大气，给人的情绪价值拉满。随着金价的持续走高，这种产品受到不少消费者的关注。

那么，“金包银”首饰性价比如何？回收时是否有升值空间？近日，记者进行了走访。

### “金包银”首饰款式多样

为实际体验“金包银”首饰的质感，记者走访了鱼峰区一家“金包银”首饰商店。只见店内柜台陈列着项链、手镯、戒指、耳环等上百款首饰，其中不乏古法素圈、龟背镯和碎碎冰等网络热门款式。记者拿起一款古法素圈手镯仔细观察，其做工精细，边缘平滑、无缝隙，外观与品牌足金手镯几无差别。

“我每年都会买新款金饰，但近两年金价涨得太‘猛’了，我还是决定买‘金包银’。”正在选购网络热门款式“乾坤圈”的林女士说，“金包银”首饰价格远超普通银饰，工费几乎占总价一半。



“金包银”饰品。

不过作为新颖工艺品，花费几百元至上千元，就能获得佩戴价值上万元金饰般的情感满足，她觉得可以接受。

### “金包银”首饰回收或成难题

不少“金包银”首饰商家提供的产品鉴定证书显示，“金包银”首饰为镀金饰品，主要成分为银，外层覆盖黄金。那么，“金包银”首饰售价如何？

据鱼峰区一家“金包银”首饰商铺的经营者罗女士介绍，通常，一款“金包银”首饰的含金量在5%至9%，按照含金量与工艺不同，价格为每克58元至78元，正常佩戴不会漏银。以一款31.48克的古法素圈“金包银”手镯为例，商品标签显示含1.57克金、29.91克银，价格约2100元。

“消费者凭本店销售清单，我们按当天国际金价、银价回收。”另一家“金包银”

首饰商铺经营者“超哥”表示，目前“金包银”首饰市场鱼龙混杂，存在黄金不纯、克数不足等问题，所以他仅回收自家店铺售出的饰品。

我市主要的黄金回收渠道，如银行、打金店和黄金回收店，是否回收“金包银”首饰？银行方面明确，只回购纯度au99.99及以上的黄金产品，金店回收商也予以拒绝。城中区某黄金加工店的经营者卢先生表示：“若用火融法，金银会混合，只能按约6元/克的银价回收，消费者折损近10%。”

### “金包银”首饰缺少行业规范

此前，国家首饰质量检验检测中心曾发布关于“金包银”首饰说明，称此类首饰并非新产品，但相关方面在命名、标签标识、印记等方面存在不规范表述，以及标注金覆盖层的质量（重量）等行为，易让消费者对产品实际贵金属种类与纯度产生误解，引发纠纷。

“通常，约5克的金仅能用于100克银的表面包金，超过这个范围，消费者就需要仔细鉴别。”卢先生建议，如果担心所购黄金是否存在使用“金包银”以次充好的情况，最好的办法是线下购买。他还称，最近咨询“金包银”首饰的客人不少，但是他们暂时不会接此类订单。“如果我们同时做打金和‘金包银’业务，会让消费者对店内金子的纯度产生怀疑。”

## 我市人社部门持续推进违规领取社保基金追缴工作 筑牢社保基金安全防线

〇〇全媒体记者 李汶璟

**晚报讯** 近日，柳州市社会保险事业管理中心召开违规多享受社会保险待遇追缴工作推进会，持续加大自查自纠力度，对违规领取社会保险待遇的人员及时进行资金追缴，筑牢社保基金安全防线，确保社保基金安全运行。

据悉，我市人社部门进一步明确追缴工作责任，通过完善抵扣流程、规范经办管理等举措，提高追收效率；在疑点数据核查、业务关系处理、违规多享受待遇追收、数据统计及反馈等环节，持续加强部门间协调配合；对查实存在违规多享受待遇情况，建立工作台账，一人一档，专人负责，做细做实追收工作。对于违规

领取待遇的人员，人社部门及时通过电话、短信、上门走访等多种渠道联系当事人，向其讲清违规事实，解释法规政策，指明责任后果，依法依规按流程进行追收，确保违规领取的待遇及时退回。

下一步，柳州市社会保险事业管理中心将加强追收工作，采取暂停享受待遇、从后续待遇中抵扣、申请法院强制执行等手段，以零容忍态度严厉打击贪占社会保险基金的违规行为；同时加大政策宣传力度，引导违规多享受待遇当事人及其亲属积极配合、足额清退违法所得。鼓励当事人所在单位、社区及广大市民群众，依法举报违规贪占社保基金问题，共同参与打击违法违规行为。

## 下周晴暖升温后气温再“跳水”

开年以来气温新高将至，冷暖转换剧烈

〇〇全媒体见习记者 吴倩雯

**晚报讯** 近日，在经历了长时间的阴雨降温后，我市终于迎来了连续一周的晴朗好天气。柳州市气象台21日发布未来一周（22日~28日）天气预报，我市大部分时段将持续晴暖，气温稳步攀升，后期受冷空气影响，将出现大幅降温及强对流天气。

记者从市气象台了解到，下周二、周三气温预计将达到32℃~33℃，这将是2025年开年以来的最高温。不过，由于晴空辐射影响，云层较少，昼夜温差较大，市民早晚仍需注意添衣保暖。

同时，天气变化也不容小觑。27日晚至28日，受冷空气南下影响，我市大部分地区将迎来阵雨或雷雨，部分地区有大雨，并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。届时，各地气温将急剧下降8℃~10℃，局部地区降温幅度可达12℃以上，同时还将出现5~6级、阵风7~8级的偏北风。尽管此次冷空气形成寒潮的可能性较小，但仍需密切关注其对交通出行、农业生产及户外作业带来的不利影响。

虽然未来一周我市大部分时段天气晴好，但空气干燥，

午后风力较大，森林火险气象等级较高。临近“广西三月三”和清明节，祭扫活动增多，相关部门需加强火源管控，提醒公众注意野外用火安全。目前正值春耕春播的关键时期，各地还应当合理安排春耕春播进度，确保农业生产顺利进行。

具体预报如下：

今晚到明天，全市多云到晴，偏北风1~2级。最低气温10℃~14℃，最高气温26℃~28℃。

23日，全市多云到晴，偏东风1~2级。最低气温12℃~16℃，最高气温28℃~30℃。

24日，全市多云到晴，偏南风1~2级。最低气温12℃~16℃，最高气温31℃~32℃。

25日~26日，全市多云，南风3~4级、阵风6~7级。最低气温25日16℃~19℃、26日18℃~22℃，最高气温32℃~33℃。

27日，全市多云，北部局地有阵雨，南风3~4级、阵风6~7级。最低气温19℃~22℃，最高气温30℃~33℃。

28日，全市有阵雨或雷雨，局地大雨并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气，部分地区有5~6级、阵风7~8级偏北风。最低气温：10℃~14℃，最高气温23℃~27℃。

## 我市各城区城管执法部门开展“3·19”服务活动

# 与市民共享城市治理成果

〇〇全媒体记者 李斌

**晚报讯** 今年的3月19日是我市第14个城市管理日。当天，城中区、柳北区、鱼峰区、柳南区等城区综合行政执法局执法人员走上街头，服务市民，开展普法宣传，与市民共享城市治理成果。

在城中区，执法人员将普法“大篷车”开到城中万达广场，现场为市民解答生活中遇到的城市管理难题；在柳北区，执法人员来到地王大夏前，向过往市民发放垃圾分类及燃气安全使用宣传页，引导市民参与、监督城市管理工作；在柳南区，执法人员走进



执法人员与市民交流。

工地，向企业宣传“渣土车”防尘防泥要求，共同维护“柳州蓝”。

通过“3·19”服务活动，执法人员向市民普及了城市管理

方面的知识，解答了市民对城市管理工作的疑问，营造了共建共治共享的城市治理格局，增强了市民对城市管理工作的认同感和参与感。